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1) Nel piano affine complesso A2
C , determinare e studiare la conica C pas-

sante per i punti P1 := (0, 1) , P2 := (2, 0) , P3 := (−2, 0) , e tangente alla
retta t : x + y + 3 = 0 nel punto T := (−2,−1) .

2) Nello spazio affine complesso A3
C , studiare il fascio di quadriche F gene-

rato dalle quadriche

Q1 : 3 x2 + 5 z2 + 4 xz − 2 yz − 2 z + 2 = 0

Q2 : z2 − 2 xz + 2 z + 1 = 0 .

In particolare, si determinino le eventuali quadriche degeneri del fascio, e
si determini il tipo affine di tutte le quadriche del fascio.

3) Si consideri in R2 un riferimento cartesiano ortogonale RC(O, x, y), e si
indichino con X e Y rispettivamente l’asse x e l’asse y. Sia A la famiglia
di sottoinsiemi di R2

A :=
{
∅
}
∪

{
{O}

}
∪

{
Kr

∣∣ r ∈ R+

}
∪

{
K∞

}
∪

{
R2

}
dove Kr (r ∈ R+) e K∞ sono definiti da

Kr :=
(
{0} × (−r, +r)

)
∪

(
(−r, +r)× {0}

)
=

=
{

(x, y) ∈ R2
∣∣ x = 0,−r < y < +r oppure − r < x < +r, y = 0

}
K∞ := X ∪ Y .

Dimostrare che A è una topologia su R2.

4) Sia Acof la topologia cofinita di C, cioè la topologia di C i cui chiusi
non banali sono tutti e soli i sottoinsiemi finiti di C. Calcolare l’interiore e la
chiusura dei seguenti sottoinsiemi nello spazio topologico

(
C,Acof

)
:

{−3,−2,−1, 0,+1,+2,+3} , N , Z , Q , R ,{
z ∈ C

∣∣ z5 = 1
}

,
{
z ∈ C

∣∣ z37 − 2 z15 + 1 6= 0
}

.


